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OIE 7|§ :: T er 5
= + H(newton) kgms—2 EE kgm/s?
H=0/g m? oa HE I} A7 (pascal) N/m2 = kgm—s=2 £ kg/ms?
oz, g, g3 Z (joule) N-m = kgm?s—2 = kgm?/s?
J.1|I1|ﬁEI|E1 m3 = E = (joule m = kgm<s g-m=/s
2E, Ha, 54 9FE (watt) /s = kgm2s3 EE kgm?/s3
Dl E1 DH == m/s ot BIIE = E(coulomb) As
Og of = H= mjsz TRIX 715, Y | 2E(voly) W/A = kgm2s—3A~T EE kgm?/s3A
22l SE o = (farad) CN = s*A2kg~Tm=2 E L& s%AZ/kgm?
2204 of AHS0H kg"{mg T2l X 2 (ohm) VA = kgm2s~3A~2 EEE kgm2/staZ
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O o|C}o HN 2R EMECEAZ 2, degree Celsius) K -273.15
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10° M7} (mega) L 1 000 000
10°  ZZ (kilo) H 1 000
102 HE (hecto) L 100
10" OI7} (deca) 4 10
10° E 1
107" G|A| (deci) HMEo Y 01
1072 MIE| (centi) HiE O] A 001
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1kg = 9.8kg m/sec?=9.8N, 1N = 1kg x 1m/sec® = 10°g cm/sec? = 10°dyne

THel Al 2ZFMm) [ ZOl) | AMZHT) a(F) Thel
I HOYCh|A| g cm Sec Dyne 1dyne = 1g cm/sec?
A SR A| Kg m Sec Kg(f) 1kg=9.8kg m/sec?
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(]d
el
N
Pt
1
It

% (Velocity) :
CHR| Al ZH SOH0]| O] STt YA HIH | Y= X2 27| F '—PEH—HE HIE{ 2FO|CH =X 2]

it = 7| & O| s ot 2hat it A LIEHCH= FOj| A =53 0 X}o[ 7 QULCH
LH2 CHR| A ZE O| S HE|E F7H0H0] Al AtSh= BHH, £ = HHRA|ZHE O| St HR E
Z-oCE £8 10 22 TR E MX[ T S3H0| AZe) 2 o gl £ = E1§ M EeES 7HK| =
HIE{2FO|CF TH[= &3 aF 20| HR[/A[ZHS AFESHH T2 m/s, km/h S0O| AL}
Lf| Of E K| Al M

« OS5 (mach)
F2UBHO SO NG SHAAMNZ N goae 5B
1mach=340 m/s at 15°C PN _ Ax dx

= Apjo oA = T'__|7_|-_—'|_E:Ux=llm—=—
10SHECH 2 £8E 2250(2t ¢ Ax—0 At dt

e T E(knot):
1mile(Sat0F2)=1,852m
1knot=1mile/h=1,852 m/h

- Ko STHEE : % 30km/s

- Ho|£E:3x108 m/s

- HSlo| HA O|5H X : 1076 m/s
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1W(watt) = 1j/s, 1IN X 1m/1s = 1kg - m?/s?
1/=1W -s

1) (joule) : IN2| 2 2 1mE 2| 0| = O 220t oA X[2] &, THEf 100g2] =X S HIEOM 1m 0|2
=d|l=H 283t oA X
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129 22 0= 0 A 100°CTHA| 22| &= Y= E L 222 2 100,000kcal
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HP (Horse Power)

UE = watt7} WO| AL E|X| Tk Hp2}
ps(pferdestarke := O0) S A| AR EICY

HNeYA tE= 2 of Or2[ 7 Z|Cf 1802 E(1b)&
=4+ A0t M2 s,

HEX| 20| 1210 E(3.6575m) 2 ZXIE 120

2441718 B2 22 B Ao HE| SU YL

W F-s

_ 1801b - 24 - 2m - 12ft

t 1min
= 32572ft Ibf /min = 33000ft - Ibf /min

= 550ft - Ibf /sec

1ft = 0.3048m, 11b = 0.453592kg,
SHIIEE = 9.800665m/s>
1HP = 550 x 0.3048 x 0.453592 x 9.80665
~ 745W

ol=

=14 ps= 1250 75kgl| =M M S 1M EE

1ps = 75kgf -m/s = 735W

1kW = 1.3596ps = 1.3410HP

(] ]
1%
~
bt

The metric horsepower
1 hp = 735.5 watts

t’D‘Atzls

Ah=1m

1

m = 75 kg !
Ot={O| & Df*f T&= YOl 120] 75kg2l
TAS 1m =B = =S o

=
o & Oﬁfat | 1560t 2

1250f 75kg9l EHE 1m 22[= &2 71
O 1560t2| 7t & = Qe L2 00| 2=
CHRI2 B5SH Ao|2t M 2tstH =ICt

rangkun.tistory.com/14
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AHN 2 7| XM 0= “2 = (pressure)”, LH|0f| = “SH(stress)” 0| 2t= & AIE.

1Pa(Pascal) = 1N/m? 1m?0f 1N2| & 0| 2 Eot= & H
1Pa(Pascal) = 1072hPa(100: hecto)

Ht [bar, b] = 105 Pa = 0.1MPa

E2dalel 4y
1HZE Cf7|atm] = 101,325Pa=0.1013WPa .
ST Z2 I O HU0|E[kgf/m] =9. 807Pa o s M) :J
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=2 O|Ct B = °FE AFETICE 17243 = 9| Z2|= At G.ItHISIO|EZL XX 2 AHESH |
AMZSH2E 75822, O|IfEH 2% AFO0| 7ts5HA ZIRULCH THHISIOIEE HA M 7He 2=
NYES o RALL.

0°FE E 351 21 HSLIEES| =28t 2MO| XIHAFH A QHEE|0] HHO| &= X[HO|TH, FHT
X E232°F2 AHBLIEE Ql0| 21t 50| =20t 8Ho| HAMENE O|F = X|HO|C M HRY

X ™2 96°F = Yut HEHO|E Sl ZH = X =0|LCt,

TC = (TF - 32) x 5/9

TF = (TC x 9/5) + 32

TK = TC + 273.15 = (TF - 32) x 5/9 + 273.15
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38 7|x 23
DT E : 18481 WHIW.S2)0| EYSHACH B9l 2HI(7]3: O[T St R2 A of
thet YoHTl L2, YUK OZ SALSSO0| HA|S AEHQI 0| 2N MY 4+ ol ANRCE
J|FoR ¢ SRS T TN EHAUSALE RE 25 S| J|FoR BeES
MEstn QAct,

O|47|HlE Y YN & 1°C H50| T2} N0 17273154 57}, BE H3jolA £
2 1CAA0l el 91#0] 17273154 Sot =5 08 & Holc

_ A=

= TC + 273.15 = (TF - 32) x 5/9 + 273.15

HOj2E2t MAI2E
doopedia.co.kr
100 jgf------ BNl ------ 373.15
36.5 |4y------ Atetel 2 ------ 309.65
oOpy------ ool ------ 273.15
=273 | l------ Hijgds  ------ 0
4l 2=(°C) i 25(K)

https://www.doopedia.co.kr/doopedia/master/master.do?_method=view&
MAS_IDX=101013000900893
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MW E(RS} SR E(C) HE| HM2E (et s (K) HEs|

Cx1.8+32 C+273.15

/ /

elsius Fahrenheit Keﬂrin
7 (3dsws
(F-32) /1.8 /
K-273.15
F=C*8+ 32
C=(F-32)/18
_ K=¢C+273.15
Fahrenheit L coK-ER
Kelvin
__glz___ﬁ.aieE.b?_il_s _____________ 373.15
100
.V vaterfreers ¥ O ¥ 273.15
S
Celsius

https://m.blog.naver.com/PostView.nhn?blogld=ezcmm&IlogNo=22013751
7557&proxyReferer=https:%2F%2Fwww.google.com%2F
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kg 2 kg
N =kg-m/s?
Kgf (=) dyne = g - cm/s?
(1N = 10°dyne)
kgf -m 2 (=0f| 4 X[) J=N-m=kg-m/s? -m=kg- -m?/s?
kgf -m/s 2E& W=]/s=kg -m?/s?/s=kg -m?/s®
1kgf/cm? = 9.8N /cm? 2= 1bar = 10°Pa = 10°N /m?
= 0.98bar (H=tof off) =10 N/cm? = 1.0197 kgf /cm?
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